
Weinböhla, den 04.02.2025

Protokoll
der 2. Sitzung des Betriebsausschusses "Wasser/Abwasser"

am: 29.01.2025
im: Sitzungssaal im Rathaus
Beginn: 18:00 Uhr
Ende: 18:10 Uhr

Mitglieder des Betriebsausschusses: 8

Anwesend:

Vorsitzender
Herr Siegfried Zenker

Gemeinderäte
Frau Katrin Aurin
Frau Marion Fröbel
Herr Lutz Herklotz
Herr Daniel Kriesch
Herr Andreas Overheu
Herr Mirko Rackwitz
Herr Michael Schütt

Von der Gemeindeverwaltung
Frau Antje Hanakam
Herr Tino Preikschat

Abwesend:

Besucher: Frau Kunze, Herr Geidelt

Nach Eröffnung der Betriebsausschusssitzung durch den Bürgermeister wird übereinstimmend
festgestellt, dass die Einladungen und Unterlagen den Mitgliedern des Betriebsausschusses bzw.
deren Vertretern ordnungsgemäß zugestellt wurden. Mit 8 anwesenden Mitgliedern des
Betriebsausschusses bzw. deren Vertretern ist das Gremium beschlussfähig. Es gibt keine
Änderungswünsche zur Tagesordnung.

Für die Bestätigung des Protokolls werden Gemeinderätin Aurin und Gemeinderat Kriesch bestellt.

1. Protokollbestätigung der 1. Sitzung des Betriebsausschusses "Wasser/Abwasser" vom
23.10.2024
Das Protokoll der 1. Betriebsausschusssitzung „Wasser/Abwasser“ vom 23.10.2024 wird
bestätigt. Es sind keine Beschlüsse aus der nicht öffentlichen Sitzung bekanntzugeben.
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2. Geschäftsbericht
Herr Zenker begrüßt Herrn Preikschat als neuen Eigenbetriebsleiter und übergibt ihm das
Wort.

Herr Preikschat informiert das Gremium über den Arbeitsstand bei den
Jahresverbrauchsabrechnungen. Eingabeschluss ist der 31.01.25. Die Erstellung und der
Versand der Bescheide erfolgen in der Woche vom 03.02.25.

Zur Baustelle auf der Dresdner Straße gibt Herr Preikschat einen Sachstandsbericht. Der
Rohrleitungsbau ist fertiggestellt. Verzögerungen im gesamten Bauablauf sind unter
anderem auf die personelle Situation der Baufirma zurückzuführen. Zudem ist der
Straßenbau (Deckenschluss/Asphaltierung) abhängig vom Wetter und der Öffnung des
Mischwerkes. Bei guter Wetterlage können die Arbeiten Ende Februar, spätestens jedoch
Ende März abgeschlossen werden.

Herr Zenker berichtet über den Unmut der Bürger zu den Verzögerungen an Baustelle.

Herr Rackwitz äußert sein Unverständnis zu den Verzögerungen aufgrund der personellen
Situation und fragt, ob vertragliche Möglichkeiten bestehen, hinsichtlich des
Fertigstellungstermins Druck auf die bauausführende Firma auszuüben. Herr Preikschat
antwortet, dass dies nach seinem Kenntnisstand nicht möglich ist, wird die Unterlagen aber
diesbezüglich noch einmal prüfen.

Herr Overheu merkt an, dass in künftigen Ausschreibungen ein Fertigstellungstermin
aufgenommen wird.

Herr Herklotz regt an, Baumaßnahmen an Hauptverkehrsstraßen und neuralgischen Punkten
im Ort künftig so zu terminieren, dass eine Wetterabhängigkeit ausgeschlossen werden kann.

Herr Zenker und Herr Preikschat fassen als Ergebnis der Diskussion zusammen, dass bei
künftigen Ausschreibungen klare Regelungen zu Fertigstellungsterminen und den damit
verbundenen Sanktionen vereinbart werden sowie die jahreszeitlichen Bedingungen in der
zeitlichen Abfolge stärkere Beachtung finden.

3. Sonstiges
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen.

Zenker Gemeinderätin Katrin Aurin
Bürgermeister

Preikschat Gemeinderat Daniel Kriesch
Leiter Eigenbetrieb WAW

Hanakam
Protokollabfassung


